

## DESDE EL ESCAÑO

# Impresiones parlamentarias

Cuarenta minutos de pesimismo. He ahí, sintetizada, la impresión del discurso del señor Bergamín, de su duración y de su carácter.

El ministro de Hacienda quiso entrar a los diputados de la situación de la Hacienda española. Eran aquellas cifras que el ministro nos leía una danza de millones; pero una danza de millones que faltan, de millones que se ausentan, de millones que desaparecen, de millones que se pierden en la sima sin fondo del Estado español, ruido de funcionarios, foco de podredumbre, cuyos organismos más representativos debían llevar por emblema en sus banderas y estandartes una palanqueta.

El señor Bergamín nos daba la sensación de un hombre que no cree en su obra. Decimos «suya», y lo decimos impropriadamente, ya que el señor Bergamín cuidó de declarar que aquello era parte, solamente parte, de los proyectos que dejó trazados el señor Cambó a su paso por el ministerio de Hacienda.

No hay modo, a juicio del ministro, de cubrir el déficit por economías, aun siendo muchas las que se hagan, lo cual, hablando en plata, equivale a anunciar que no se intentará ninguna.

Y tampoco hay modo de aspirar a

saldarlo con la reforma tributaria expuesta ayer.

El discurso del ministro fué una nueva preconización del sistema de trampa adelante y quien venga atrás que arree.

Esto no tiene arreglo. Lo mismo da crear tributos que reforzar los antiguos. No se pagarán ni los viejos ni los nuevos. Ayer nos enteramos de que, por deficiencias del fisco, están sin nacer las liquidaciones del impuesto a cinco mil Sociedades colectivas. Aquí sólo pagan los primos. Robar al Estado reviste la categoría de una virtud. Le saquean todos; unos, como funcionarios; otros, como contribuyentes.

En Andalucía, por ejemplo, constituye formidable negocio para los propietarios de predios rústicos dejarse embargar por el fisco. El Estado no hace caso de la flaca embargada, el propietario sigue explotándola, sin pagar la contribución, y todos tan contentos.

Si no se desarma pronto el tinglado del funcionalismo y la defraudación, España acabará vendiéndose, por regiones sueltas, al mejor postor.

No se ve por parte alguna el arreglo ni se sabe por dónde podrán asomar los arregladores.

Indalecio PRIETO

# El conflicto minero de Peñarroya

## Actos de solidaridad por los huelguistas

MÁLAGA, 18.—Se celebró el pasado domingo, 16 del corriente, organizado por un grupo de sindicalistas en propaganda de reorganización de sus Sindicatos.

Se hizo historia del terror del Gobierno conservador en los tres años de suspensión de garantías constitucionales, enumerando los crímenes de Bravo Porlier, barón de Kossing y bandas de pistoleros a sueldo de las autoridades, que fueron causa de otros crímenes, como revanchas en la represión gubernamental.

Un orador trató de la represión en Sevilla, donde el gobernador, señor Elío, perseguía a los obreros con saña, mientras se pasaba su vida en los lupanares y garitos.

El compañero Medina Labrador, delegado de la cuenca minera de Peñarroya, comparó en la tribuna, haciendo historia de la huelga que sostiene el Sindicato Minero de Peñarroya por el intento de rebajarles el jornal en un 25 por 100, habiendo faltado, además, la Compañía a cuantas concesiones tenía con sus obreros referentes a cedentes el pan a 40 céntimos, vendiéndoselo a 65, así como negándose el derecho al consumo de leña y carbón, llamándoles estafadores por permitirles recoger trozos de carbón que con tanto sudor extraen del fondo de la mina para las necesidades de sus hogares.

Puso de manifiesto el fracaso del delegado del Gobierno para deducir que la Compañía es más fuerte que el Gobierno. Y como esta insistencia pesiva de la Empresa tiene por objeto vencer a los obreros por el hambre, expuso que el único medio de que no consistan sus criminales proyectos es el de acudir a la solidaridad material, recaudando cuantas pesetas sean precisas para que los mineros, que están dando pruebas de mejor saña rebelde y que consiguen mejor salir de sus casas que entrar al trabajo en deshonrosa pata, maltratos y derrotados, consigan el triunfo a que son acreedores.

Estas manifestaciones fueron acogidas con muestras de condenación para la Empresa y con entusiasmo en favor del Sindicato Minero, por lo que entre los asistentes al mitin, durante éste y al terminar, fué hecha una colecta, que sumó cerca de setenta pesetas, las que el compañero delegado habrá remitido en unión de otras importantes cantidades que por diferentes organizaciones se están recaudando.

En día próximo habrá una reunión de Directivas de todas las organizaciones, en la que esperamos se han de tomar importantes acuerdos.—C.

### EN MONTILLA

MONTILLA, 18.—Con gran animación de los trabajadores de esta localidad se celebró un mitin en la Casa del Pueblo el día 16, por la tarde, pidiendo solidaridad moral y material para los compañeros en huelga de Peñarroya.

Abrió el acto el compañero Francisco

Polonio, presidente de la Sociedad «La Parra Productiva», exponiendo en breves palabras el objeto del mitin.

A continuación hicieron uso de la palabra el compañero José Márquez Cambronero, de esta localidad, y los delegados de la Federación Minera de Peñarroya Celestino Fernández y Félix Concha.

Dichos compañeros expusieron con sencillez las causas que originaron dicha huelga y la triste situación por que atraviesan aquellos ahogados compañeros, que antes de perder su dignidad entregándose a la brutal ambición de aquella Compañía despótica han preferido abandonar dicha cuenca, soportando las penalidades que la vida del emigrante lleva en sí y el dolor de ver abandonados sus seres más queridos.

Combatieron la indiferencia que el Gobierno observa en este conflicto, donde se perjudican intereses nacionales, y a grandes rasgos demostraron el antipatriotismo de los llamados patriotas.

El compañero Félix Concha, conservando la energía del espíritu juvenil, a pesar de su edad avanzada, censuró la desidia de los trabajadores, que consisten tanta humillación y no se deciden de una vez a ser respetados como hombres.

Al final se hizo una colecta, donde, a pesar de la larga crisis de trabajo que venimos padeciendo los trabajadores de esta localidad, se recogieron 47 pesetas, más 35 pesetas que dieron de donativo la Sociedad «La Parra Productiva» y la Agrupación Socialista.—C.

### OTRAS REUNIONES DE SOLIDARIDAD

Las Comisiones de compañeros destacados para visitar poblaciones celebrando actos en que se estimula la solidaridad hacia los huelguistas de Peñarroya han verificado reuniones, con numerosa concurrencia, en Fuentes de Andalucía y Ecija, exponiendo la crítica situación en que se hallan los mineros y sus familias.

Se realizaron colectas, que dieron excelente resultado, para el fin de hallar medios con que sostener a los luchadores de Peñarroya.

### LOS OBREROS HAN ACEPTADO EL LAUDO

(Por telegrama.)

PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE, 18. Como anunciábamos en nuestro telegrama de ayer, los obreros en huelga han aceptado, en votación, el laudo dictado por el señor Irujo, delegado gubernamental que vino a intervenir en el con-

flicto que hay en esta cuenca minera desde hace dos meses.

El referéndum ha dado una mayoría enorme a favor del laudo, probando así la transigencia de estos trabajadores, que están procediendo democráticamente y demostrando a la opinión que no se les vence tan fácilmente como la Empresa suponía.

La Compañía parece que no acepta el laudo.

Se ha recibido un telegrama de Saborní anunciando que el Gobierno interviene por fin, en la solución de la huelga, y que por decreto impondrá el fallo que dicta el Comité paritario, en el término de ocho días, como máximo.

Se reciben pruebas de solidaridad material, que esperamos no sean suspendidas, por si fuéramos engañados.

Los huelguistas no se rendirán. Trabajadores españoles, ¡auxilio a nuestros hermanos en lucha!—Peña.

### HABLANDO CON EL MINISTRO DEL TRABAJO

Ayer tarde, en el Congreso, habló nuestro compañero Saborní con el ministro del Trabajo, anunciándole su deseo de plantear de nuevo en el salón de sesiones la cuestión de la huelga de Peñarroya.

El señor Calderón, entonces, informó a nuestro compañero del acuerdo adoptado por el Gobierno de nombrar un Comité paritario que dé su informe acerca de la solución que, a su juicio, sea más de justicia.

En el Comité paritario habrá técnicos del ministerio y Delegaciones del personal obrero y de la Empresa, y su actuación no se suspenderá aunque se niegue la Empresa a asistir a las deliberaciones del Comité.

El fallo se dictará por decreto, y será obligatorio para ambas partes.

El ministro del Trabajo concede un plazo máximo de ocho días al Comité paritario para fallar, saltando esta noche para Peñarroya los técnicos oficiales.

## EL SOCIALISTA y las Juventudes

El próximo día 22, como todos los sábados cuartos de cada mes, dedicará nuestro diario en sus dos plenas centrándonos espacio preferente a los originales preparados por la Federación Nacional de Juventudes Socialistas, con amplia información de su labor y desarrollo, artículos expresamente escritos para dicho número por varios correligionarios, estadística del movimiento de jóvenes federados y otros originales de interés.

El Comité Central dará cuenta de la iniciación de una campaña de carácter antimilitarista contra la guerra de Marruecos, pidiendo que se depure la ley del Servicio militar obligatorio con la desaparición de toda casta o privilegio entre soldados, y reclamando, por tanto, la suspensión de los soldados de cuota.

Todas las Juventudes deben apresurarse para hacer pedidos con aumento de ejemplares de este número extraordinario de cuatro páginas.

¡Jóvenes socialistas! a salvar nuestro diario y a fortalecer la Federación!

## Incendio en el palacio de la zarabanda roja

VITORIA, 18.—Comunican de Llodio que en el palacio de los marqueses de Urquijo se declaró un incendio, que causó destrozos en una parte del edificio, quemándose varios muebles y otros efectos cuyo valor se calcula en más de seis mil duros.

Como se recordará, este palacio, afectado por la acción purificadora del fuego, está en la finca que se hizo famosa por la fiesta que dieron los marqueses de Urquijo a varios aristócratas y altas personalidades, y en la que se dice que el señor Dato fué una figura principal de la zarabanda roja.

## Federación Socialista Vascongada

### LA COMISION EJECUTIVA, A LAS AGRUPACIONES

En cumplimiento de lo acordado en la última reunión del Pleno de la Federación, se convoca al mismo a sesión extraordinaria, que se celebrará el domingo, 30 del corriente, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Baracald, para tratar el siguiente orden del día:

1.º Lectura de los dictámenes emitidos por la Comisión revisora de las cuentas de la Comisión Ejecutiva y de «La Lucha de Clases».

2.º Resolución sobre el prorrateo de los gastos de las elecciones provinciales del distrito de Valmaseda; y

3.º Proposiciones de carácter urgente. Se encarece la asistencia de todos los delegados de las Agrupaciones federadas y la mayor puntualidad para poder terminar por la mañana las deliberaciones.

Al propio tiempo nos vemos obligados, a requerimiento de la Administración de EL SOCIALISTA, a recomendar nuevamente se preste a éste toda la ayuda posible para que pueda salir de la difícil situación económica en que se halla por

causas de todos los socialistas conocidos.

Esta Comisión ha votado nuevamente de su Caja 25 pesetas, y se encarga de enviar a su destino las cantidades que para nuestro diario nos remitan las Agrupaciones o los correligionarios.

Socialistas de Vizcaya. Es preciso acudir en auxilio de EL SOCIALISTA, cuya vida padece por dificultades de orden económico.

Por la Comisión Ejecutiva: Ramón Varela, secretario; Hilario Rodríguez, presidente.

## EL PROBLEMA DE LOS VIEJOS

Ayer propuso el ministro de Hacienda al Congreso el tipo de recargo sobre las pensiones para pensiones inmediatas de vejez.

Nunca es más necesario que ahora que prosiga el esfuerzo de nuestros compañeros en el Parlamento y fuera de él para que pase el recargo del «Diario de Sesiones» a la «Gaceta», y de ésta a la realidad.

## Importantes declaraciones de Krassin

PARIS, 18.—«Le Temps» publica una entrevista que su enviado especial en Génova ha tenido con Krassin, el representante comercial bolchevique en Londres.

Krassin reitera el ofrecimiento de conceder grandes explotaciones a los capitalistas franceses para que puedan así pagar las deudas del zarismo, y que los bolcheviques están dispuestos a reconocer oficialmente.

«Pero antes que todo—dice textualmente—nosotros estimamos que nuestras ideas y nuestra propaganda son objeto de inquietud para la burguesía francesa, que tendrá que darnos su confianza y emplear de nuevo sus capitales en Rusia. Podéis estar seguros de que si se nos reconoce la existencia y la posibilidad de firmar tratados y acuerdos osaremos en una propaganda que era nuestra arma principal, opuesta a vuestros cañones. Los partidos continuarán su existencia, pero no recibirán ningún apoyo de nuestro Gobierno. La prueba de ello es que ya hemos prevenido al partido comunista francés.»

Sin embargo, esta promesa no parece satisfacer al redactor de «Le Temps», haciendo resaltar la falta de precisión de las palabras del delegado bolchevique.—C.

## EN FAVOR DE LOS RASOS

Suma anterior..... 52.898,20

MADRID.—Sociedad de Pintores-Decoradores, 30; Idem de Embalsadores, 55; Idem de Constructores de Cerros, 50; P. Pérez, 5; J. del Fresno, 2; Eugenio, 1..... 143

MORON.—C. Gamero..... 93

BILBAO.—Ascensión López, 5; Micaela López, 5; Una niña, 0,10; C. López, 2..... 12,10

BALTANAS.—Agrupación Socialista..... 65,55

OVIEDO.—Sindicato del ramo de la Alimentación y Artes Blancas..... 866,15

CERVERA DEL RIO PISUERGA.—M. Santamaría..... 1

TORRELEVEGA.—E. Barquín, 5; F. Díez, 5..... 10

CASTELLON.—J. Colom..... 5

VEGADOTO.—Juventud Socialista..... 80

MATARO.—Colecta del 18 de marzo..... 29

MORON.—Producto de una suscripción..... 119,10

VALENCIA.—Sección Tipográfica..... 200

VIGO.—Remitido por la Federación de Trabajadores: Cursación pública, 1.109,45; Sociedad de Canteros y Marroñales, 109,25; Idem de Pintores y Albañiles, 788 (segunda cantidad de un día de salario); Ayuntamiento de Lavadores, 98,50; Propietarios del cine Royalty, 288,90; De una velada en Odeón, 807,25; Empresa del tranvía eléctrico, 1. 3.243,35

Suma y sigue..... 57.765,45

## Después del desastre de Annual

MELILLA, 18.—Las fuerzas de la policía indígena, en un reconocimiento practicado en territorio de Beni-Said, encontraron los restos de 40 cadáveres, cuya identificación resulta de todo punto imposible.

Se ha supuesto, por algunos detalles, que entre los cadáveres de los soldados aparecen los restos de dos oficiales.

## Serenata a los presos

(Por telegrama.)

MAHON, 18.—El Orfeón Obrero ha obsequiado con una serenata a los sindicalistas Amador, Vidal y Carachans, presos en la cárcel de Mahón, ocasionándoles el gran número de personas que le acompañó al acto de solidaridad, que resultó emocionante.

Castellanos y Comas, libertados recientemente, han marchado a Barcelona muy satisfechos del pueblo de Mahón, que les despidió cariñosamente.—Rojas.

# El crimen de Gallarta deshonoró las ideas

Al tener conocimiento de los tristes hechos que costaron la vida a tres camaradas en Vizcaya hemos cogido la pluma para escribir este comentario. Recordábamos aquel otro momento en que un grupo de comunistas, apostado convenientemente y cobardemente en el camino por donde tenían que pasar nuestros camaradas, dispararon sobre ellos sus pistolas, hiriendo a los tres, y si no hubiese sido por la casualidad que los criminales no pusieran toda el alma en ello, sino por la casualidad, teníamos la impresión de que aquél sería el último encuentro de esta naturaleza entre camaradas de ayer, compañeros de infortunio para toda la vida en tanto subsista el régimen capitalista. Al fin—pensábamos—la reflexión se impondrá, y todos comprenderán que la discordia entre los oprimidos no conviene nada más que a los opresores. Pero la triste realidad nos sorprendió de nuevo con los sucesos de Gallarta, que son una oprobiosa vergüenza para quienes los provocaron y una acusación permanente contra los vividores que, fingiendo un revolucionarismo que no sienten, van envenenando el ambiente, excitando las malas pasiones en las masas trabajadoras.

Cuando se produjo la escisión en el Partido, que es causa de estos hechos, tuvimos la impresión de que caminábamos a una situación de escándalo que extenuaría la fuerza de la clase trabajadora para luchar contra la burguesía. Y los hechos nos van dando la razón.

Se hizo la escisión, en nombre de unos ideales revolucionarios, para ayudar a la Revolución rusa y exterminar a la burguesía española. ¿Pueden decirnos los líderes de la escisión qué beneficios han proporcionado a la Revolución rusa? ¿Qué han hecho contra la burguesía de nuestro país? ¿A quién han favorecido esos crímenes de Vizcaya? ¿A la Revolución o a la burguesía? Además, esos crímenes, ¿se cometen en nombre de ideales redentores de la humanidad? ¿Es matando a los compañeros como se les redime?

Esa sangre generosa, derramada en aras de una pasión ciega y loca, producida por unos cuantos truhanes, muy revolucionarios, pero que nunca se han quedado sin comer en su casa porque se haya perdido una huelga, ni han ido a la cárcel a sufrir cuando es necesario para hacer triunfar a los trabajadores; el dolor y el luto de las familias de esas víctimas inocentes, todo junto, caerá sobre esos charlatanes de plaza que hoy se retiran de la política y mañana volverán a ella; que ven de una a otra parte saqueando a todo el mundo para vivir bien, aunque ello sea con mengua de la poca dignidad personal que les quedará, y llegará a un momento, si siguen ese camino infame, en que el proletariado se levantará y unánimemente los condenará. En todos los países se produjo la división; pero en ninguno se llegó al crimen. Tenía que ocurrir esto en España, para evidenciar nuestra incultura y nuestro atraso.

¿Qué buen servicio habéis prestado a la burguesía! En los momentos más difíciles, cuando una intensa crisis de trabajo se deja sentir en todo el país, como consecuencia de los hechos económicos que se producen en el mundo entero; cuando era más necesario que nunca mantener estrechamente unida a la clase trabajadora, para que pudiera defender eficazmente las mejoras conquistadas en los tiempos de ambiente favorable, la habéis dividido, y ahora, para sosteneros, apeláis cobardemente al crimen, como si eso pudiera poner un número, como un timbre de gloria en la bandera de un partido que sienta sinceramente ideales humanos.

¿Y vosotros sois los que decís que vais a apoderaros de la dirección del movimiento obrero? ¿Con qué razón? ¿Con la suprema razón de la pistola? La majesta y la bravuconería son muy propias de los ignorantes e insensibles, pero no es bagaje intelectual para ponerse al frente del movimiento obrero.

¿Y vosotros sois los que nos habláis ahora de la necesidad de hacer el frente único? ¿Cuándo tenéis sinceridad? ¿Ahora o cuando le habéis roto? Con razón escribe «La Lucha de Clases», nuestro colega bilbaíno, estas palabras, que hay que leer y meditar:

«Resultado de estas expansiones lingüísticas es el encender en odio cívil, salvaje, los corazones de jóvenes incapaces de ningún pensamiento elevado, y que venturan las más elevadas cuestiones, supremo razonamiento de bestias, a supremo razonamiento de quienes fuerza de tiros. Sería bueno que quienes profieren con tonante voz las truculentas que a largas resultan funestas, tuviesen el valor de salir a la calle a ponerlas en práctica; hubiera llegado el momento para nosotros de liquidar sus injurias de una manera hombruna. Proponer la violencia es fácil y sencillo; pagar la violencia en práctica es más arriesgado. Para este mestier emplean los humildes, a los que carecen de ca-beza pensante y sólo atienden al latir de su corazón, rebosante de odios y de las pasiones. Estos son los ejecutores, víctimas también de la garrulería de la escasa docena de ladrones, vagos, granujas y mentecatos que hacen granjería de las ideas comunistas, como antes lo hicieron de las socialistas. Disculpamos a los ejecutores; tenemos una frasa

de conmiseración para quienes amarán las pistolas, las posan sobre el cuerpo de hermanos suyos y disparan buscando el corazón. Son equivocados que se juegan la vida con entereza, que al dar se exponen a recibir. Los otros, los predicadores de esa suicida violencia, esos no merecen ni disciplina ni perdón. Son los que sin exposición ninguna, en la tertulia, en la tribuna, van colmando de ciegos odios, hasta verlas rebosar, las almas de los hombres sencillos que, equivocados, insensibles, no comprenden el daño irreparable que cometen al arrobar la vida a un semejante.»

Tiene razón el colega. Hay que distinguir entre los responsables. Los unos lo son a conciencia; los otros, por un mal entendido romanticismo revolucionario. Lo mismo que manejan hoy la pistola en nombre del comunismo, la manejarían con igual fervor en nombre de la religión cristiana. Estos no son responsables, porque no comprenden el alcance de lo que hacen. Son seres enloquecidos por una ola de generosa pasión, puesta a disposición de una mala causa: la de sembrar la discordia entre el proletariado. Pero los otros, los calculistas, esos no pueden tener perdón de la conciencia honrada del proletario. Para el que en mala hora, más por cobardía que por romanticismo ideal, abandonó los cañones, llevándose el sable a su casa; para ese deslenguado truhán; para ese y otros que, como él, pululan por los cafés más aburguesados de todas las capitales de España, incluso por Madrid; para esos no puede haber más que desprecio.

¿Y pedis que se vaya al frente único al frente único con cobardes calumniadores, fomentadores del crimen! Por mucha que sea vuestra falacia hipócrita no lograréis engañar ya a nadie. El frente único ha de hacerlo la conciencia socialista del proletariado, su comprensión ideal, no los espíritus con doblez, como vosotros.

Manuel CORDERO

**MAÑANA**  
"Impresiones parlamentarias", por Indalecio Prieto.  
A la Junta Directiva de la Asociación del Arte de Imprimir, por Matías Gómez Latorre.

## Las sesiones de Cortes

Ayer celebraron sesión ambas Cámaras. En el Congreso, aparte el discurso de Bergamín, sobre reformas tributarias, nuestro compañero Prieto planteó de nuevo el tema del terrorismo catalán, acusando a las autoridades de Barcelona de amparadoras del Sindicato libre.

También se ocupó del nombramiento ilegalmente hecho de alcaldes de real orden para algunos pueblos de Vizcaya.

En el Senado hubo un alboroto contra Sánchez Guerra por unas frases imprudentes sobre la inmunidad parlamentaria, que éste pronunció.

Los senadores quieren licenciar a los soldados de cuota, y el Gobierno se resiste, por ahora.

Acabarán por estar de acuerdo, si el pueblo español sigue tan sumiso como hasta la presente.

## En favor de EL SOCIALISTA

Se han constituido Grupos en favor de nuestro diario en Sama de Langreo y en Laviana. En esta última población está encargado de la recaudación el camarada Ramón Rico.

El camarada Lorenzo Bisbal ha publicado en favor de nuestro periódico un excelente artículo, en «El Obrero Ballear», de Palma de Mallorca, en el que propone soluciones para salvar la situación económica actual, que hace difícil la vida de nuestro periódico.

La Comisión Ejecutiva del Partido, reunida extraordinariamente para tratar acerca de este interesante problema, ha resuelto someter a las entidades afiliadas una fórmula que esperamos de por resultado, si se acepta y con entusiasmo se cumple, el poder publicar EL SOCIALISTA a diario con cuatro planas.

Pero entretanto, los compañeros deben seguir recogiendo donativos, y haciendo nuevas suscripciones.

VILLENA, 18.—En esta localidad se está organizando un Grupo pro SOCIALISTA, por acuerdo de la Agrupación y Juventud Socialista, habiendo ya varios compañeros inscritos por una peseta mensual. Estamos seguros que dará un buen resultado.—C.

EL 20 POR 100 DE LA COTIZACION PARA «EL SOCIALISTA».—La Agrupación Socialista ha decidido reservar el 20 por 100 de la cotización local para la Caja de EL SOCIALISTA. El acuerdo se adoptó con gran entusiasmo.—A. V.

# La campaña de la Unión General

## LA CONFERENCIA DE ALHAMA

ALHAMA.—Siguiendo el curso de la campaña por Granada, el delegado de la Unión, compañero Isidro Escandell, ha dado su anunciada conferencia en esta población.

«La diligencia» con que el servicio de Correos se presta en esta hizo que el compañero Escandell llegara a Alhama sin tener la Casa del Pueblo conocimiento de ello.

No obstante, al divulgarse la noticia de la llegada de Escandell comenzó a afuir la gente al Centro Obrero. Al poco rato ya estaba este materialmente invadido, y como por parte de la autoridad no había ningún obstáculo, se celebró el acto en medio del mayor entusiasmo.

Siendo Alhama población eminentemente agrícola, nuestro amigo Escandell ocupó en su conferencia del programa agrario de la Unión y de la necesidad de constituir la Federación Nacional de Obreros Agrarios, asunto que constituirá uno de los más importantes acuerdos del próximo Congreso de la Unión General.

Glosó conceptos de Senador, de Florez Estrada y otros eminentes propagandistas agrarios, comentando igualmente la famosa ley agraria de Jovellanos, si bien consideró todo esto como soluciones transitorias ante la definitiva, que será la socialización de la tierra, como uno de los mejores medios de producción.

Condenó la exclusión del obrero campesino de los beneficios que el proletariado industrial disfruta de la moderna legislación social.

La conferencia del correligionario Escandell, puramente de carácter agrario, fué objeto de entusiasta asentamiento y aplauso por parte de los compañeros de Alhama.—C.

## MITIN EN CASILLAS

CASILLAS DE MARTOS.—Con una concurrencia extraordinaria, que llenaba por completo el amplio local de la Casa del Pueblo, se celebró un importantísimo mitin, con la cooperación de la Unión General de Trabajadores, representada por el compañero Wenceslao Carrillo.

El acto fué presidido por Agustín Gálvez, presidente de la Sociedad obrera de este pueblo, quien en breves palabras expuso el objeto del mitin.

A continuación hizo uso de la palabra el compañero Miguel Villén, de Carrease, señalando la diferencia que se observa entre tiempos recientes, en que todos los obreros figuraban en la organización, y ahora, que la inmensa mayoría han abandonado. Saludó en el compañero Carrillo a la Unión General de Trabajadores, pidiendo a todos vuelvan a la Sociedad.

Pedro Peña, también de Carrease y concejal socialista, empezó saludando al delegado de la Unión General de Trabajadores y abundó en los mismos razonamientos que el anterior, y dijo que mientras queden cuatro compañeros solos la organización no desaparecerá, y contra esta Casa del Pueblo, que tantos sacrificios nos costó construir, se extrellarán todos los ataques de los dueños de la tierra que nos están explotando.

Terminó el mitin con un interesante discurso, pronunciado por el delegado de la Unión General, quien señaló la importancia que ha de tener la Federación Nacional de Obreros Campesinos, que quedará constituida en el próximo Congreso de la Unión, dando cuenta de las aspiraciones de dicho organismo nacional en relación con los obreros del campo.

Se ocupó de la guerra de Marruecos, combatiéndola. Aconsejó que se eduque a las mujeres en nuestras doctrinas, y terminó recomendando la lectura de los periódicos obreros, particularmente de EL SOCIALISTA.

Los oradores fueron muy aplaudidos. Juan.

## LA CONFERENCIA DE ORGIVA

GRANADA.—En esta hermosa ciudad de las Alpujarras, donde tiene su feudo el poderoso cacique granadino Nalup Rivas, ha dado en la Casa del Pueblo su conferencia el delegado en Granada de la Unión General, compañero Isidro Escandell.

Como los obreros, en su inmensa mayoría, pertenecen a la industria minera, Escandell habló en su conferencia de la cuestión social en su aspecto esencialmente socialista, explicando el contenido ideológico del Socialismo en sus tesis más importantes: lucha de clases, interpretación económica de la Historia, problema de la plus valía, anarquía de la producción, etc. Fué escuchado con gran respeto y atención.

Orgiva tiene en su Ayuntamiento dos concejales socialistas: los compañeros Antonio Blasco y Diego Rivas. Su actuación municipal es testimonio de honradez y austeridad. Enhorabuena, y adelante.—C.

## DESDE MORON

### COSAS Y CASOS DE «LA ANDALUZA»

MORON, 18.—Está visto que donde exista una explotación industrial no podrá prescindirse de la explotación humana. Todavía no funciona la Compañía en su aspecto industrial, y ya está demostrando su aspecto inquisitorial y su instinto de verdugo. Lamentable, extremadamente lamentable, pues nosotros no emprendemos la ingrata tarea de señalar las cruentas humanas por «sport», sino contra nuestra voluntad, y, por desgracia, hay indicios de que tendremos que hallar mucho para que la dignidad humana no sea escarceada en las personas de los trabajadores de esta fábrica. Por hoy, sólo vamos a exponer hechos viles y repugnantes, que a todo trance deben desaparecer en absoluto, pues, de

lo contrario, pueden originarse con ello muy graves conflictos.

El destajo es ya de por sí un procedimiento al alcance de cualquier negro; no conviene agravarlo más con procedimientos viles. Cuando un oficial tome destajo por su cuenta y lo ceda a su cuadrilla, debe dar a cada trabajador integralmente el valor de la obra hecha a destajo, porque le pertenece en totalidad; pero ya que esos oficiales quieren tomar beneficios de un trabajo que no realizan, no deben agravar el despojo que cometen, llevándose el 60 por 100 más que su legítimo dueño. El acto es demasiado sucio; pero todavía no les parece suficiente, y con frecuencia surgen personas autoritarias que proponen una colecta para el oficial en los días de cobro. De modo que quien gana 450 pesetas, debe auxiliar al que gana ocho. Magnífico, y ¡ay de quien no largue su peseta!, porque, como dice Hierro, irá a cobrar a la buhardilla.

Este Hierro es también una alhaja. No se conforma con explotar a los trabajadores en su cantina, taberna o lo que sea, sino que no consiente que en su cuadrilla haya uno que no sea tribulador suyo en dicho negocio de anticipos y abastecedor de un líquido al que llama vino. Es el tal un doble explotador, de los que sólo en España son posibles; estoy por afirmar que sólo en Andalucía. Pero no le basta este indigno tráfico, porque tiene, por lo visto, cualidades de gran burgués, y por lo tanto, amor al dinero del trabajador, quedándose con lo que le parece, sin rendir cuentas. ¿Que los trabajadores no se conforman y se alzan en queja al ingeniero? Pues con mandarlos a cobrar a la buhardilla, asunto terminado.

Esta es la última faena del Hierro, quien acaba de despedir a tres operarios por el delito de reclamar lo suyo.

Tales hechos demuestran: 1.º Que las reclamaciones de los trabajadores no son atendidas, aun cuando se trate de un despojo violento. 2.º La impunidad que disfrutan los sujetos aludidos. 3.º La negligencia, dolo o complicidad en la alta dirección de los trabajos con los que así proceden.

Como los casos denunciados son de una gravedad extrema, los elevamos al Consejo de Administración para que no los desconozca, y si estos abusos no se cortan radicalmente, entendáremos que no es posible proceder con la nobleza que, por hábito, usamos los trabajadores moroneses, y después de aceptar la lucha en los términos de agresión en que la plantean, rehusamos toda la responsabilidad que de ella pueda derivarse.

Decimos más aún: es los despojadores de salarios y sus cómplices estiman que sus procedimientos pueden halagar a la Empresa, como ya lo insinuaron, nosotros nos encargaremos de escribir su hoja de méritos para que los asciendan cuanto antes.

«Nos entiende usted, señor ingeniero?»—Corresponsal.

## GRATA VISITA

Para tratar de asuntos interesantes a la organización obrera de Burreuelo (Palencia) hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción al correligionario Teófilo Rodríguez, que en Barreda (Santander) hizo una excelente obra de solidaridad, cuando la huelga que hace años sostuvieron los obreros de la Casa Salvay.

Sabe el camarada Teófilo cuánto le apreciamos aquellos buenos luchadores, que aún quedan en Barreda, como ahora los que allí conviven en Burreuelo.

Desearnos que las gestiones del compañero Rodríguez tengan el éxito debido.

## UN PROFESOR ENCARCELADO

Ayer, en la sesión del Senado, el profesor de instrucción primaria don Luis San Juan Barbé, indignado por la oposición que los senadores hacían a las palabras del señor Sánchez Guerra, contrario al licenciamiento de los soldados de cuota, interrumpió, gritando: «¡O todos, o ninguno!»

Y la policía le detuvo, conduciéndole, esposado, en unión de otros detenidos por delitos comunes, al Juzgado de guardia.

El señor San Juan ha sido tratado con crueldad, que no está justificada de ninguna manera, y contra ese proceder protestamos energicamente.

## Otro Centro Obrero clausurado

El de Puebla de Cazalla, señor Pinés. Hemos de insistir, un día y otro, hasta lograr que el derecho constitucional sea respetado.

Los obreros de Puebla de Cazalla no tienen que pedir permiso a nadie, sino FUNCIONAR con arreglo a la ley de Asociaciones; es decir, cumplir la ley, COMUNICAR a la autoridad cuando piensan reunirse, y hacerlo legalmente.

Esto mismo debe hacer los de Campillos, los de Mallén, los de Peñarubia, los de Villacarrillo, los de todos los pueblos en que hay Centros Obreros clausurados.

Si el cacique echa a la calle a la guardia civil, nada de choques con la fuerza pública. Acatan la orden, por el momento, y al día siguiente ponen el hecho en conocimiento del gobernador... y siguen funcionando.

Siempre dentro de la ley. Contra la astucia caciquil, el cumplimiento de la Constitución y la persistencia en la protesta.

Hasta que el señor Pinés se decida a imponer el respeto debido a sus subordinados.

La Mutualidad Obrera, administrada y dirigida por sus asociados, es la única Sociedad benéfica que llena las necesidades de sus socios en caso de enfermedad o fallecimiento.

# Federación Nacional de la Edificación

## ALAS SECCIONES DE MARMOLISTAS

Se nos comunica de Macael (Almería) que, como reprecisa contra los compañeros asociados que han cumplido escrupulosamente sus deberes societarios en un boicot declarado por la organización obrera, la Compañía «Marmolistas de Macael» niega el trabajo a compañeros que no hicieron sino obedecer los mandatos de su Sociedad.

Pero terminado el boicot, los patronos consideran que aún no ha llegado el momento de deponer actitudes de violencia, y llevan la suya a extremos tales, que obliga a los demás compañeros a retirarse del trabajo, con la sola aspiración de que los obreros más perjudicados sean admitidos en el puesto que les correspondía.

No es absurdo sospechar que esta Empresa llevará su intranquilidad a términos inconcebibles, pues hay más interés por parte de la clase patronal en destruir totalmente la organización de los trabajadores que en descubrir los procedimientos más adecuados para el engrandecimiento de las industrias y dignificar a los trabajadores con un trato racional y humano.

El Comité invita a las Secciones federadas, y muy especialmente a aquellas que trabajan marmolistas de la Empresa de Macael, se abstengan de admitir obra de esta Casa, pues con ello, y la ayuda material que pueda prestarse a los huelguistas, es seguro que en un breve plazo puedan obtener el triunfo que tan justamente merecen.

Vuestro y de la causa obrera.—Por el Comité: Anastasia de Gracia, secretario.

## «YO NO MATO»

Drama en tres actos, por Vicente Lacambra Serena.

Obra antiguerrera, de ideas socialistas. Su autor, nuestro querido compañero, cede para EL SOCIALISTA el 50 por 100 de la venta de ejemplares.

Precio, 2,50 pesetas.

Pedidos a la Administración de EL SOCIALISTA, acompañando el importe, más 30 céntimos para el certificado.

## Notas de Menorca

### CAMPANA DE PROPAGANDA.—EL PRIMERO DE MAYO

MAHON, 18.—El Comité de la Federación Obrera de Menorca ha organizado una gran campaña de propaganda sindical por todos los pueblos de la isla, que se celebrará desde el 23 de abril al 2 de mayo, consistente en conferencias y mítines, en cuyos actos tomará parte el prestigioso e inteligente compañero Manuel Cordero, designado por la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, a ruegos de la organización obrera menorquina.

Los actos más importantes que se celebrarán en Mahón, con motivo de la Fiesta internacional de los trabajadores, organizados por la Federación Obrera, serán los siguientes:

Domingo, 30 de abril: Gran velada en el teatro Principal, Lunes, 1.º de mayo: Por la mañana, mitin y manifestación. Por la tarde, jira campestre. Por la noche, concierto frente al local de la Federación Obrera. Además, la Agrupación Socialista prepara un número extraordinario de «Aires de Fuera», para el cual se ha solicitado la colaboración de eminentes escritores y de significados compañeros y correligionarios de la Península y de Mallorca. Este número constará de cuatro grandes páginas, y se editará en papel satinado, habiéndose encargado algunos grabados para el mismo, siendo su precio de venta de 15 céntimos ejemplar.—Victor Rotger Pons.

## Un maestro, amenazado de muerte

(Por telegrama.)

OVIEDO, 18.—Maestro nacional de Collera (Ribadesella) es objeto de persecuciones.

Se prepara un asesinato, con la intervención del caciquismo.—C.

\*\*\*

El hecho que denunciemos es gravísimo, y llamamos sobre él la atención del gobernador civil de Oviedo y del ministro de la Gobernación.

\*\*\*

ARAVACA.—Ramón María Tenreiro. Recibidas 36 pesetas para ídem.

ALAMEDILLA.—José García Valenzuela. Recibidas 18 pesetas para ídem.

ZAHARA.—Juan Troya González. Recibidas 9 pesetas para ídem.

AVILES.—Sociedad de Curtidores. Recibidas 9 pesetas para ídem.

BELCHITE.—Centro Obrero. Recibidas 9 pesetas para ídem.

VILLAVA.—Julio Iglesias. Recibidas 9 pesetas para ídem.

RABADE.—Victor Mejías. Recibidas 6 pesetas para ídem.

CORDOBA.—Sociedad de Ebanistas. Recibidas 9 pesetas para ídem.

HONDON DE LAS NIEVES.—Sociedad Obrera. Recibidas 18 pesetas para ídem.

PALENCIA.—Esteban Cernaño. Recibidas 9 pesetas para ídem.

NUÑES.—Centro Obrero. Recibidas 30 pesetas para ídem.

ESPOLARAS.—Miguel Seguí. Recibidas 9 pesetas para ídem.

ciales brillantísimos y un conjunto sobrecalentado. El libro es correcto, y encaminado a que lo más interesante de la obra sea la música.

Bien presentada la obra, y con un señalado triunfo por el baritono Murcia, el éxito ha sido absoluto.

Paradas y Giménez, con «La clave de sol», en Lara, y «Los pollos obesos», en la Comedia, sino han tenido éxitos grandes, han defendido, por lo menos, el prestigio de sus acreditadas firmas.

En Lara, Ramos de Castro y López Marín se han apuntado un triunfo con un sainete que titulan «Amra, cocheros».

En el Español, María Gámez, con Manolo París y Espantado, ha remozado «La doncella de mi mujer», y hacen las delicias del público que tiene la buena ocurrencia de ir a ver la obra.

En el Cómico, cada día va más gente a solazarse con «Una Nochebuena en el cementerio» y a aplaudir la labor de Concha Torre en «Una golfa».

En la Princesa, un actor modesto, un enamorado del arte teatral, Santacana, ha triunfado con su presentación con «El idiota».

En Fuenfarral se ha presentado la compañía de Isaura-Martínez. La compañía ha sido recibida con aplauso, y la Isaura ha renovado sus grandes y legítimos éxitos.

C. G. I.

## Agrupación Socialista Madrileña

### CONVOCATORIA URGENTE

Se convoca a un representante de las Juntas Directivas de las Sociedades Obreras a una reunión que se celebrará mañana, jueves, a las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo, para tratar de la organización del Primero de Mayo.

A esta reunión deberá asistir dicho representante provisto de su nombramiento y con plenos poderes para tomar acuerdos.

## DESDE AVILA

### LOS PRIMEROS FRUTOS DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

AVILA, 18.—El entusiasmo manifestado por la Agrupación Socialista en sus propagandas ha trascendido a la Sociedad de Albaladeja y, por fin, se ha decidido a pedir unas mejoras que, por lo modestas y justas, crean que de conseguir sin gran esfuerzo. Son estas: El reconocimiento de la legislación social que se relacione con el ramo de albañilería y el cumplimiento de la ley del Retiro obrero; que no se consideren más días de fiesta que los domingos y el Primero de Mayo, y una peseta de aumento en los jornales que hoy rigen.

Algunos patronos han contestado que acceden a las dos primeras peticiones, y a la referente al aumento de una peseta, que no pueden contestar categóricamente, como se los exige.

Si se tiene en cuenta que los peones ganan 4 pesetas, los ayudantes 4,50 y los oficiales 5,50, se comprenderá lo justo del aumento y lo difícil que les va a ser a los patronos el poderlo negar, aunque sabemos que el capital no tiene entrañas.

Informaré de lo que resulte.—Ele.

## Las viudas de los carteros

Los carteros de Pamplona, secundados por los de otras poblaciones, han acordado dirigirse al director general de Correos rogándole que, en tanto el Estado resuelva lo que ha de conceder a las viudas de los carteros—como está resuelto ya para las de los militares, por ejemplo—, se descuenta a todo el personal alguna cantidad, y con lo que se recauda favorecer a la que tenga la desgracia de perder a su compañero, para librar a estas pobres mujeres de la miseria y, a veces, de situaciones más lamentables aún.

Como la petición es de justicia, los carteros españoles, si tienen persistencia en la reclamación y se organizan, conseguirán lo que desean.

Pero para ello han de proceder como los trabajadores uniéndose fuertemente contra su patrono.

## Correspondencia administrativa

TARROS.—Antonio Torres. Recibidas 24 pesetas para suscripción.

ZARAGOZA.—Juventud Socialista. Recibidas 9 pesetas para ídem.

BARACALDO.—Sociedad de Obreros Municipales. Recibidas 27 pesetas para ídem.

ARAVACA.—Ramón María Tenreiro. Recibidas 36 pesetas para ídem.

ALAMEDILLA.—José García Valenzuela. Recibidas 18 pesetas para ídem.

ZAHARA.—Juan Troya González. Recibidas 9 pesetas para ídem.

AVILES.—Sociedad de Curtidores. Recibidas 9 pesetas para ídem.

BELCHITE.—Centro Obrero. Recibidas 9 pesetas para ídem.

VILLAVA.—Julio Iglesias. Recibidas 9 pesetas para ídem.

RABADE.—Victor Mejías. Recibidas 6 pesetas para ídem.

CORDOBA.—Sociedad de Ebanistas. Recibidas 9 pesetas para ídem.

HONDON DE LAS NIEVES.—Sociedad Obrera. Recibidas 18 pesetas para ídem.

PALENCIA.—Esteban Cernaño. Recibidas 9 pesetas para ídem.

NUÑES.—Centro Obrero. Recibidas 30 pesetas para ídem.

ESPOLARAS.—Miguel Seguí. Recibidas 9 pesetas para ídem.

# ACCION OBRERA

## CARPINTEROS DE TALLER

Esta Sección celebrará junta general extraordinaria mañana, día 20, a las 8 de la tarde, en el teatro de la Casa del Pueblo, para tratar de las gestiones del Comité y elección de cargos.

Se ruega a los delegados pasen por secretaría hoy, miércoles, de 8 a 10 y media a ocho de la noche.

Dada la importancia de los asuntos a tratar en la junta general, se ruega la más puntual asistencia.

## PLANCHADORAS Y LAVANDERAS

La Sociedad de obreras planchadoras, lavadoras y similares ha dirigido un manifiesto a las obreras de dichos oficios, asociadas o no, en el que recuerda que hace veinte años que se fundó la Sociedad, y que, debido al esfuerzo de unas cuantas compañeras existió durante ese tiempo, y existe la organización, que tantos beneficios alcanzó para sus asociadas.

Ese puñado de compañeras, que han luchado a prueba de todo sacrificio, vuelve a insistir, llamando a sus compañeras de oficio a una reunión de propaganda, que se celebrará mañana, miércoles, a las nueve de la noche, en el Circolo Socialista del Sur, Valencia, 5, en la que harán uso de la palabra varias compañeras y compañeras, que harán resaltar los beneficios de la organización, y que desean que las obreras planchadoras y lavadoras laboren por su propia emancipación.

## APROBACION DE BASES

En el salón grande se reunieron ayer los obreros cubaladesanos.

La Directiva dio cuenta de la entrevista celebrada con los patronos para llegar a un acuerdo respecto a las peticiones que se les presentaron, y que ya conocen nuestros lectores.

Los patronos modificaron la base referente al jornal fuera del radio de Macael, unificando dicho jornal, dando dos pesetas de aumento hasta cinco kilómetros y medio fuera del término municipal de Madrid.

Presando de dicha distancia, el patrono pagará los gastos de hospedaje y de ida y vuelta.

Cuando se trabaje fuera de Madrid y se pierda de trabajar por causa de lluvia, el patrono abonará solamente la mitad de los gastos.

Los domingos pagará solamente el jornal.

En cuanto a las herramientas, el patrono facilitará las siguientes: cueros y espátulas, y pagará el coste de aguzar la alcotana.

Al patrono que no pueda facilitar de momento esas herramientas, se le da un plazo de tres meses, y durante ese plazo pagará una peseta cincuenta céntimos como indemnización a cada oficial. Este plazo es improrrogable.

Estas modificaciones fueron aprobadas por la asamblea.

La modificación referente a que por causa de retraso de los tramos no llegase al material al punto donde se está trabajando, y que por esta causa se paralizase el trabajo, perdiendo los obreros su jornal o parte de él, la asamblea no transigió, acordando que el patrono pagará íntegros todos los gastos cuando la paralización del trabajo sea por causas ajenas a la voluntad del obrero, salvo en los casos de lluvia, como ya se determinó en una de las bases anteriores.

Las bases empezarán a regir desde 1.º de mayo.

Los patronos dijeron a la Directiva que en caso de llegar a un acuerdo definitivo firmarían las bases mañana, día 20.

Después fueron resueltos varios asuntos de trámite, y por unanimidad se acordó imponer diez pesetas de multa al asociado que no asista a la fiesta del Primero de Mayo.

## ASOCIACION DE IMPRESORES

La Mesa de discusión de esta Asociación convoca a elección de nueva Junta Directiva, por mantener su dimisión en actual, a pesar del voto de confianza que le otorgó la última junta general.

La elección se verificará en la secretaría de la Asociación mañana, jueves, día 20 de la tarde a diez y media de la noche.

## REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón teatro: A las siete de la tarde, Carpinteros.—En el salón grande: A las nueve de la noche, Directivas: a las once, Prácticos de farmacia.

## Los derechos sobre el capital

Los labradores del partido judicial de Bocarredá (Lugo), en solicitud que suscribió «La Unión de Labradores», han acordado reclamar el Gobierno la reducción a una peseta en cien kilos de los derechos arancelarios sobre el centeno.

Esta es una necesidad sentida en toda la región del noroeste de España, que con gusto recogemos, estimulando a los labradores gallegos a seguir el ejemplo de los de Asturias, que han ingresado en la Unión General de Trabajadores y están organizando sus compras colectivamente, librándose de intermediarios y de terratenientes explotadores.

## Notas de Santa Bárbara

SANTA BARBARA, 15.—Después de una experiencia harto dolorosa vuelvo al seno del Partido Socialista, del que me separé cuando la cesión, convencido de que los comunistas no han hecho en Asturias labor revolucionaria ni educadora, sino de descrédito de los hombres representativos, dando todo ello como resultado el que los obreros mineros se hayan desmoralizado.

Para apoderarse del Sindicato Mijero empezaron los procedimientos más indignos. Menos mal que fracasaron y

que con ello hemos visto claramente de lo que se trataba.

Repuestos ya, hemos reorganizado la Agrupación Socialista, cuyo Comité está formado del modo siguiente:

Presidente, Francisco Suárez; vicepresidente, Mariano García; secretario, Francisco Ortiz; vicesecretario, Rogelio García.

Revisora: Vicenta Robledo y Nicandro González.

Vocal, Mariano García.

En la última reunión se acordó probar contra el nombramiento de Adolfo de real orden impuesto a este Comité de San Martín del Rey Aurelio y bajar para que aumente la venta de «Aurora Social» y de EL SOCIALISTA.

Los compañeros Mariano García y María González han inscrito en el Registro civil su segundo hijo.

Tanto la madre como el niño gozan de excelente salud.—Francisco Ortiz.

## CONFERENCIAS CULTURALES

### ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Esta Academia celebrará sesión pública el día 23 del actual, a las seis y media de la tarde, para dar posesión a don Adolfo Pons Umbert, que leerá su discurso de recepción acerca de «El ideal de justicia de Don Quijote de la Mancha».

La conferenciará don José Maluquer y Salvador.

### ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA

Con motivo del fallecimiento del señor Iglesias, secretario perpetuo de la Academia Nacional de Medicina, se ha aplazado hasta el jueves, a las seis y media de la tarde, la conferencia del doctor Schelayer, de Berlín, que la dará en castellano, sobre «Uremia y edema y su tratamiento».

La entrada es pública.

## Comités y Directivas

ALONSOTEGUI.—La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo ha quedado constituida por los siguientes compañeros:

José Garay, presidente; Félix Serna, vicepresidente; Blas Escudero, secretario; Segundo Tijero, tesorero; Norberto Revay y León Castro, vocales.

La correspondencia, a nombre del secretario, Casa del Pueblo de Alonsotegui, Vizcaya.

## CAFÉ DE LA CASA DEL PUEBLO

Platos para el día 20 de abril.—Vaca estofada, 2 pesetas ración; media ración, 1,25.—Merluza con guisantes, 2 pesetas ración; media ración, 1,25.—En trecolet a la italiana, 2 pesetas ración; media ración, 1,25.